TZ_Starší lidé jsou opuštění a v izolaci, protože konflikt s Ruskem sílí
Nadace Krása pomoci - Situace na Ukrajině je smutná, bolestná, nepřehledná a nespravedlivá. Je potřeba pomoct lidem, kteří utíkají z války, kterou nerozpoutali. Nesmíme ale zapomínat na seniory. Nadace Krása pomoci nyní zjišťuje, jak je ohrožena skupina seniorů na Ukrajině, ale i tady u nás. I senioři totiž současnou situaci vnímají skrze média. Nezřídka se ve vzpomínkách vracejí k roku 1968. 
“Nyní zjišťujeme, jak situaci vnímají naši klienti a s kolegyněmi připravujeme materiály a cesty k pomoci nejen seniorům,” uvedla ředitelka Nadace Krása pomoci Soňa H.Morawitzová.
O situaci seniorů na Ukrajině informuje HelpAge, mezinárodní nevládní organizace, která pomáhá starším lidem uplatňovat svá práva, zpochybňovat diskriminaci a překonávat chudobu, aby mohli vést důstojný, bezpečný, aktivní a zdravý život. Členem je i Nadace Krása pomoci.
„Obávám se, že to bude jako ve válce [2. světová válka]. Bylo mi pět let, když začala válka, a pamatuji si, jak po ulici jezdila vojenská vozidla. Nebylo co jíst. Museli jsme jíst trávu. Pokud vypukne válka, zůstanu doma. Na dvoře mám sklep, ale nedosáhnu tam. Doufám, že mě sousedé neopustí, Bůh jim žehnej. Lidé trpí, žijí ve strachu, všichni se trápí a bojí,” vyjadřuje svůj strach Lydia Manuylova, šestaosmdesátiletá žena Ukrajinka.
Podle zjištění Help Age jsou více než dva miliony starších lidí na východě Ukrajiny v extrémním ohrožení v důsledku ruského útoku. Staří lidé často nedokážou před konfliktem utéct a zůstávají izolovaní, bez blízkých a odříznutí od podpory, často se také nedokážou před konfliktem ukrýt.
„V letech 2014 a 2015 jsme byli svědky strašlivé devastace způsobené konfliktem, který zničil prosperující komunity, rozděloval rodiny a otřásal fyzickým a duševním zdravím lidí. Mnozí, zejména starší populace, se ještě nevzpamatovali. Nemůžeme sedět a dovolit, aby se historie opakovala,“ uvedl Justin Derbyshire z Help Age International.
Při dlouhotrvajícím riziku starším lidem hrozí sociální vyloučení a izolace, problémy s duševním zdravím. Omezení zdravotní péče, respektive nemožný přístup k ní je u starších lidí, kteří často trpí chronickými onemocněními, také velký problém. 
Organizace HelpAge ukončila aktivní programovou práci v polovině února, kdy začalo ostřelování na východní Ukrajině, ale vyvinula plán pro pokračující dosah k ohroženým a zůstává v aktivním kontaktu s těmi, které podporuje prostřednictvím svých zaměstnanců a sítě dobrovolníků.

„Žiji na hranici konfliktu, kde se střílí téměř každý den. Ostřelování je to, co mě trápí nejvíc. Co když zasáhnou dům a rozstřílí okna, střechu, dveře? Kdo mi pomůže? Pokud začne válka a oni budou tvrdě střílet, půjdu dolů do sklepa. Ve vesnici jsou bezpečná místa, ale nejdřív se tam musíte dostat a nemusí to být bezpečné.“
Slova Jekatěriny Vjazovayi, sedmdesátileté ženy žijící na východní Ukrajině.




Podpora starších lidí v ukrajinské krizi:
HelpAge International působí na Ukrajině od listopadu 2014, kdy vypukl konflikt na východě země. Konfliktem byly přímo zasaženy více než čtyři miliony lidí, přičemž neúměrný počet z nich jsou starší lidé. Prostřednictvím našich zaměstnanců a dobrovolníků poskytujeme podporu při ochraně starších lidí před násilím, zneužíváním a zanedbáváním a pomáháme snižovat psychosociální úzkost způsobenou konfliktem.
