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Nadace Krása pomoci opět hledá inspirativní osobnost roku - vyhlašuje Beauty of Help Award 2022. Beauty of Help Award je čestný titul udělovaný každoročně osobnostem, které jsou i ve vyšším věku aktivní a inspirují ostatní napříč generacemi a obory, či jsou inspirací svými občanskými postoji. Ocenění může být uděleno pouze občanovi ČR, který dosáhl věku nejméně 70 let.
“Cílem je otevřít diskuzi na téma respektování stáří a stárnutí ve společnosti. Pátý ročník jsme i proto otevřeli veřejnosti a nominovat inspirativní osobnost může každý,” vysvětluje ředitelka Nadace Krása pomoci Soňa H.Morawitzová.
Nadace tak bude předávat cenu a čestný titul Beauty of Help Award, dále čestné uznání (pro všechny nominované do užšího výběru) a cenu veřejnosti (on-line hlasování, výběr kandidáta z užších nominací). 
Kandidáta na ocenění mohou navrhovat zástupci odborné i široké veřejnosti. Odborná porota složená ze zástupců veřejného života vybere laureáta pro daný ročník. Pozvání přijali: 
Danuše Nerudová, emeritní rektorka Mendelovy univerzity v Brně 
Alexandra McGehee, vedoucí oddělení Rady vlády pro nestátní neziskové organizace, Úřad vlády ČR  
Michael Žantovský, ředitel Knihovny Václava Havla 
Ladislav Špaček, spisovatel, novinář 
Jan Pokorný, moderátor Českého rozhlasu
Taťána G. Brzobohatá, předsedkyně správní rady Nadace Krásy pomoci
Soňa H. Morawitzová, ředitelka Nadace Krásy pomoci
 
Nominace budou uzavřeny 25. dubna 2022, od 10. května do 10. června bude otevřeno hlasování k ceně veřejnost. Slavnostní vyhlášení se uskuteční 15. června.
První cenu Beauty of Help Award obdržel v roce 2018 Pierre Richard, druhou cenu Karel Gott. Třetí cenu předala Nadace Medě Mládkové a v loňském roce obdržel cenu z rukou Taťána G.Brzobohaté choreograf a tanečník Jiří Kylián. “Talent Jiřího Kyliána, jeho srdce a jeho spirit jsou pro mě nesmrtelnou inspirací! A na večer, kdy jsme se setkali a popovídali, budu ještě dlouho vzpomínat. Ocenění vnímám i jako poděkování skvělým inspirativním lidem od všech generací, které promlouvá ústy naší nadace,” doplnila tehdy Taťána Gregor Brzobohatá. "Je mi velkou ctí že se nalézám ve společnosti inspirativních lidí, kteří alespoň trochu přispěli k tomu, aby náš pozemský život byl o trochu příjemnější a snesitelnější. Společnost, ve které jsou přítomni Meda Mládková, Pierre Richard a Karel Gott, mi dělá moc dobře - vřelý Dík," uvedl legendární tanečník při převzetí ceny.
NOMINAČNÍ FORMULÁŘ NAJDETE TADY: https://forms.office.com/r/gc05YikkiP
Informace o letošním ročníku: https://www.krasapomoci.cz/beauty-of-help-award-2022/


